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Autor výstavy, Jindřich Marek, z Vojenského historického ústavu na dvaadvaceti panelech
poutavě zachycuje základní momenty roku 1943 v českých zemích i ve světě, kdy po
porážce nacistů u Stalingradu v únoru 1943 skončilo období válečných úspěchů
hitlerovského Německa a jeho spojenců.

Mapuje etapu, kdy protihitlerovská koalice na všech frontách od Atlantického oceánu, Afriky až po
Tichomoří nastupuje do ofenzívy. Popisuje pozici českého domácího odboje, který zažíval po
heydrichiádě těžké chvíle bez spojení se zahraničním odbojem.

První zástupce náčelníka Generálního štábu Armády ČR generálmajor Ivo Střecha zmínil, že naše
moderní dějiny nejsou jen obdobím míru a prosperity. Mají také své konflikty, oběti a hrdiny.
Zapomenout na ně by byla velká chyba. „Probíhající konflikt na Ukrajině dává navíc podobným akcím
i jistý morální apel. Ukazuje, že mír a svoboda nejsou žádnou samozřejmostí. Jsou výsledkem úsilí a
odhodlání celé společnosti a její připravenosti přinést i osobní oběti,“ doplnil.

Poté hovořil vrchní ředitel Sekce obranné politiky a strategie Ministerstva obrany ČR Jan Jireš.
Zdůraznil, že na těchto panelech si připomínáme nejen naše válečné hrdiny, ale všechny oběti
nacistického řádění. Tyto slavné i děsivé příběhy naší historie nás zároveň varují, že naši svobodu a
nezávislost nemáme zadarmo. Dá se lehce ztratit a je velice těžké ji znovu vybojovat. „Právě proto
jsme spojili s našim spojenci v Severoatlantické alianci. Jedině tak máme sílu ubránit se dalšímu zlu,
ať už se jmenuje Putin nebo kdokoliv jiný,“ dodal.

Autor výstavy ve svém vystoupení podtrhnul její komplexitu v pohledu na rok 1943, který byl pro
český domácí odboj zlomový. Snažil se obnovit své síly a připravit celonárodní povstání v závěru
války. Závěrem pronesl emeritní arcibiskup pražský Dominik kardinál Duka krátké duchovní
zamyšlení.

Výstava byla slavnostně zahájena symbolicky přestřižením pásky. Pro veřejnost bude k vidění do 13.
června 2023.
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